

TORONTÁL

A BÁNSÁG MAGYAR POLITIKAI NAPILAPJA

PÉNTEK, 1929 AUGUSZTUS 16

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki
Beckerek, Obiljtyeva ucca 1. Telefon: 281 és 21

58. ÉVFOLYAM, 187. SZÁM

Előfizetési árak: évente 300, félévre 150, negyed-
évre 75, havonta 25 dinár. Megjelenik délelőtt.

Beográdból jelentik: Petár király halálának mai évfordulóján a székesegyházban gyászsztentiszteletet tartanak, amelyen a kormánynak a fővárosban lévő tagjai és a katonaság vesz részt.

Blédből jelentik: Az udvarmesteri hivatal értesítette a tíz éves évfordulót rendező Murszka szuboticaí és Dolnja lendvai bizottságokat, hogy az ünnepség védnöki tisztét a király Ófelsége elfogadta. Az évfordulói ünnepség augusztus 18-ikán lesz.

Beográdból jelentik: Tegnap este fél 9 órakor halt meg váratlanul 75 éves korában a főváros egyik nagy jöttövéje, Cselovity Luka. Egyéb nevezetes alapításai közül való az egyetem épületének adományozása.

Berlinből jelentik: A Graf Zeppelin csütörtökön délután 6 órakor repült át kedvező széllel Litvánián. Este fél 8 órakor a lett-litván határt repülte át és este 10 órakor érkezett az orosz határ fölé. A jelentések szerint a Zeppelin mindenütt kitűnő légáramlattal, mintegy 120 kilométeres óránkénti sebességgel haladt.

Beográdból jelentik: Tegnap délelőtt Ralja és Beograd között, a családjával fürdőbe utazó Adanja Dávid beográdi kereskedőt haramiák támadták meg az uton és kirabolták. A beográdi rendőrség nyomozást indított ebben az ügyben és három rendőrtisztviselőt küldött ki a helyszínen való nyomozás lefolytatására. Ugyanazon a helyen, valószínűleg ugyanaz a banda megtámadta a rendőröket, akik revolverrel feleltek. Egész harc fejlődött ki, amelyben Makszimovity Bóza rendőrtisztviselő elesett, Mijátovity Dragutin súlyosan megsebesült, míg Nikolity rendőrtisztviselő könnyebb sérülést szenvedett. A terep átkutatásánál vették észre, hogy a haramiák egyike is elesett. A környék lakosai fölismertek benne Petrovity Grnica gudareváci lakost, aki apósának meggyilkolása miatt fegyházat is ült.

Moszkvából jelentik: Szovjetkőrökben most sokkal komolyabban ítélnek meg az orosz-kínai konfliktus ügyét, mint az volt kitérősekor. A kínai kormánynak a szovjetalattvalókkal szemben alkalmazott megtorló intézkedései egyre súlyosabb méreteket öltenek. A merényletek Mandzsuriában napirenden vannak. Az orosz és kínai csapatok között több formális összecsapás folyt le már eddig is. A határmenti lakosság között nagy az izgalom. Tokióban az a vélemény, hogy az orosz-kínai konfliktust nem sikerül elsimítani.

Andreja nevet nyert a keresztségben a harmadik királyi herceg.

Bléd, aug. 16.

Már néhány nap óta nagy érdeklődéssel és örömteli várakozással tekintett az ország lakossága a harmadik királyi herceg keresztelői ünnepsége elé, amely programszerűen tegnap folyt le Blédben.

Az egész város és a fürdőhely nemzetközi sokasága már napok óta a keresztelési ceremónia ünnepségeivel foglalkozott. A szlovén városok pedig ünnepi hódoló küldöttségeket állítottak össze, amelyek Blédben voltak menendők a lakosság ószinte szeretetét és ragaszkodását tolmácsolni az uralkodónak. Egész Szlovéniát még külön érdekelte az, hogy milyen nevet fog kapni a királyi pár harmadik gyermeke, mint-hogy hirté terjedt, hogy a királyi család egy Szlovéniában járatos nevet választott a kis herceg számára.

Blédben napok óta gyülekeztek az ország összes főméltóságai, a diplomáciai testületek vezetői, hogy résztvegyenek az uralkodó örömeiben.

Tegnap reggel 9 órakor Mária királyné, Petár trónörökös és Tomiszláv herceg kíséretében sétautat tett. Tizenegy órakor vette kezdetét a hivatalos ünnep.

A szamobori királyi kastélyba egymásután érkeztek meg az ország notabilitásai, főméltóságai, hogy a Feresztelőn résztvegyenek. Elsőnek érkezett meg Zsivkovity Petár miniszterelnök, akit nyomon követett Uzunovity tárca nélküli miniszter, majd Hadzsity tábornok, hadügyminiszter, dr. Korosec Antun erdő- és bányügyi miniszter és Drinkovity szociálpolitikai miniszter.

Miután az angol királyt, mint keresztapát képviselő Kenard angol követ betegnek fekszik, a keresztapát Pávle herceg helyettesítette.

A király Ófelsége a szalónban fogadta az ország méltóságait. A kis herceget Tavcsar udvarhölgy hozta karján a szalónba, ahová ezután érkezett meg Mária királyné, Jelizaveta volt görög királyné, Pávle herceg, Olga hercegnő és Nikola volt görög király kíséretében.

Ezután vette kezdetét a hivatalos keresztelési szertartás, amelyet Popovity udvari esperes, Jankovity ljubljanaí esperes és Longin plébános segédletével végzett.

A kis herceget megkeresztelték a Dunából, Vardarból, Szávából és az Adriai tengerből hozott vízzel és az Andreja nevet adták neki.

Ezután az ország méltóságai a királyi pár elé járultak, amelynek szerencsét kívántak és hosszú életet a kis Andreja hercegnek. A szertartás után villásreggeli volt a királyi kastélyban.

A kastély előtt az egész szertartás folyamán óriási néptömeg gyűlt

egybe, amely lelkesen éltette a királyi családot. A szlovén nép nagy meglepéssel és örömmel fogadta a hírt, hogy a herceg az Andreja nevet kapta, mert ez egyike a leggyakoribb szlovén neveknek.

Ófelsége a király délben ukázt irt alá, amelyben kitiintetések, előléptetések foglaltatnak a polgári és katonai főméltóságok és magasrangú tisztviselők számára.

Ugyancsak ukázt irt alá a király, amelyben polgári és katonai egyének számára amnesztiát ad egyes büncselekményekre nézve. A polgári amnesztia főleg a sajtóvétségek miatt elítéltekre vonatkozik.

A privilegizált Agrárbank megtartotta alakuló közgyűlését.

Beograd, aug. 16.

Tegnap délben az egyetem nagyteremben tartották meg a privilegizált Agrárbank alakuló közgyűlését, amelyen résztvett dr. Szrskity igazságügyminiszter is.

Gyurisity Vojin dr., a bank kormánybiztos nyitotta meg a közgyűlést, indítványozva, hogy üdvözzöljék az ülésből Ófelségét, akinek fenkölt gondolkodása és kezdeményezése tette lehetővé az Agrárbank megalakulását. Ezt az indítványt az egész közgyűlés egyhangú lelkesedéssel fogadta és hangosan tüntetett az uralkodó mellett.

Ezután Gyurisity részletes jelentést terjesztett elő a privilegizált Agrárbank részvényjegyzéséről, bejelentve, hogy 1.383.232 részvényt jegyzett 105.282 részvényes 700 millió dinár értékben.

Bejelentés ezután, hogy a bank igazgatóságába a kormány a következőket delegálja: Dr. Szrskity Milán igazságügyminisztert, dr. Franges földmívelésügyi minisztert, Lozanity Szima egyetemi tanárt Beo-

A király kitiintette a kétféjű sasrend első osztályával: Zsivkovity Petár miniszterelnököt, Uzunovity Nikola és dr. Korosec Antun minisztereket. Ugyanezen rend második osztályával: Dr. Marinkovity külügyminisztert, dr. Drinkovity, dr. Szrskity, Makszimovity Bóza és dr. Kumanudi minisztereket. A Szent Száva-rend első osztályával: dr. Svrlljuga, dr. Franges, Szavkovity és Radivojevity minisztereket.

A király a hadsereg szervezetről szóló törvény harmadik szakasza alapján ukázt irt alá, amely szerint, a nyolcadik lovasezred Andreja herceg nevet fogja viselni.

grádból, Szerbec Dusán volt minisztert ljubljanaíból, Kulmer Miloszláv zágrebi nagybirtokost, Hádzsiriszity Spira szkopljeli kereskedőt és Doltity Dimitrije szmederevói ügyvédet.

A közgyűlés beválasztotta a következőket: Radovity Andriját, a Narodna Banka alkormányzóját, dr. Karamehmedovity Handija szaraievói orvost, dr. Nedelykovity Milorádot, a beográdi postatakarékpénztár igazgatóját, Gyurisity Vojint, az állami Jelzálogbank igazgatóját, dr. Kosztity Mirkót, a noviszádi kereskedelmi kamara titkárát, Milicsevity Drága iparkamarai titkárt Beográdból és Jurics Sztepan zágrebi egyetemi tanárt.

A felügyelő-bizottságba választották: Sajnovity Dusánt, a Narodna Banka igazgatóját, Cocity Mihajlót, a Jelzálogbank főinspektorát, Matity Gyóka vracari takarékpénztári igazgatót és Kunyasyty Joachim koresulai gazdálkodót. A kormány delegáltjai: Kosztrencsity Nikola, a zágrebi Jadranszka Banka igazgatója és Ivánisevity Frant Szplítből.

Négy ezredes a vádlottak padján a bukaresti puccskisérletért.

Bukarest, aug. 16.

A második hadtest hadbírósa tegnapelőtt küldte szét az idézéseket a szeptember 2-án tartandó tárgyalásra, amely alkalommal a hadbírósa a Stoica-féle perben fog összeülni. A vádirat és a tanúk névsora előre jelzi, hogy a tárgyalás országos érdeklődést fog kelteni. Csak most hozták nyilvánosságra, hogy a per vádlottjai között négy ezredes is szerepel és pedig: Stoica Augusztin, Cestescu Stera, N. Manulescu és Ioan Blezu. A kihallgatandó tanúk között elsőnek szerepelnek Miron Cristea és Buzdugan régensek. Idézték kaptak Maniu miniszterelnök, a kormány összes tagjai, Bratianu

Vintila, Averescu, Lupu, Jorga és Cuza pártvezérek, az összes volt miniszterek, a vezérkari főnök, a jogszerű tábornok-szenátorok, a bukaresti lapok főszerkesztői.

Külön érdekessége a pernek, hogy idézést küldtek Barabás Bélának, Bernády Györgynek, gróf Bethlen Györgynek, Gyárfás Elemérnek, Hans Ottó Rothnak és több más közéleti személyiségnek. A per tehát kimondottan politikai per lesz, amelynek folyamán a bíróság véleményt fog kérni a jelenlegi kormányzati rendszerről és a fasiszta kormányzás előzményeiről.

Tárgyalás alatt van a középiskolákról szóló törvény.

Beograd, aug. 16. A legfelsőbb törvényhozó tanács tegnap este ülésre jött össze, hogy megvitassa a középiskolákról szóló törvényt. Minthogy azonban a törvényjavaslat szövegét elkészítve osztották szét a tanács tagjai között tegnap érdemlegesen nem foglalkozhattak ezzel a javaslattal, hanem referenset választottak, aki a mai ülésen előterjeszti és ismerteti a törvényjavaslatot.

A rendőrség bejelentő hivatala megkezdte a házlapok adatainak ellenőrzését.

Beckerek, aug. 16. A rendőrség a főkapitány utasítására a tegnapi nappal megkezdte a bejelentőhivatal adatainak az ellenőrzését.

A rendőri közegek végig fogják menni az egyes utcákon, ahol a házlapok adatait összehasonlítják a jelenlegi helyzettel. Ellenőrzik ugyanis azt, hogy a háztulajdonosok kötelezőszerűen bejelentették-e új lakóikat, illetve kijelentették-e a távozó lakót.

A rendőrség a Kneza Pavla, Ko-

szancsityeva, Katjanszka, Knez Milicina és Gyurgye Szmederevca utcákat fogja ellenőrizni, hogy állapotuk egyezik-e a házlapok adataival.

A rendőrség újból figyelmezteti a háztulajdonosokat és lakókat, hogy saját érdekükben a legfontosabban tegyenek eleget jelentkezési kötelezettségüknek, mert az esetleges mulasztásokat a rendőrség a legszigoribban bünteti. A bejelentőhivatal pontos informáltsága ugyanis közérdek és így, aki ez ellen vét, a város közrendjét veszélyezteti.

Nemzetközi bankot akarnak létesíteni Hágában.

Ismeretes, hogy népszövetségi körökben a jóvátételi kérdéssel kapcsolatban felvetették egy nemzetközi Clearing Bank létesítésének tervét, amelynek célja a jóvátételi fizetések garantálása, illetve azok bankügyi lebonyolítása. Most más oldalról fölmerült ennek a tervnek a kibővítése olyanformán, hogy egy európai egységes arany valutát bocsátana ki ez a bank. Erre vonatkozólag két tervet dolgoztak ki a szakemberek.

Az első tervet egy Párizsban lakó bankember dolgozta ki, aki az angol Midland Bank igazgatója; a második tervet az argentinai népszövetségi liga dolgozta ki. Mindkét terv végeredményben odairányul, hogy a nemzetközi Clearing Bank, amelyet Hágában fel akarnak állítani, egységes nemzetközi aranyvalutát bocsásson ki.

A tervezet körülbelül a következő alapelveken épülne fel: A nemzetközi Clearing Bank felhatalmazást kap arra nézve, hogy aranyvaluták beszállítását ellenében nemzetközi pénzjegyeket bocsásson ki. A nemzetközi bankjegy fedezete mindig százszázalékos volna, mivel a bankjegyeket csak akkor szabad kibocsájtani, ha aranydevizákkal teljesen ki van fizetve. A Nemzetközi Bank az egyes nemzeti jegybankoknál fiókokat állítana fel, amelyek a maguk részéről mindig arról gondoskodnának, hogy az illető ország bankjegyeinek csak egy pontosan meghatározott hányada cserélhető be nemzetközi bankjegyekre.

A jegybankok és a mobilbankok körében azt a nézetet vallják, hogy ez az egységes valuta a jövőre nézve minden bizonnyal igen kívánatos volna, azonban ma jelenleg mindössze elméleti megfontolásokról lehet szó, amelyeknek minden praktikus alapja hiányzik.

Egy nemzetközi vagy csak páros európai valuta vezetésének a legfontosabb előfeltétele az európai pénzviszonyok teljes konszolidációja, elsősorban pedig a diszkonttélék fellendülése. Ezek az előfeltételek azonban ma még egyáltalában nincsenek meg, úgy, hogy praktikus módon az egész ügyről nem is érdemes beszélni. Ha a tervet meg-

valósítják, akkor a megoldás az egész gazdasági életre a legnagyobb kihatással volna. Mert ezáltal, még a legszigoribb ellenőrzés dacára, a mellékvaluta egy fajtája keletkezne, amely adott körülmények között a nemzeti bankok munkáját erős mértékben megnehezítheti. A mobilbankok üzleti körében a devizarbitrázs jóformán teljesen megszűnne, ha nemzetközi bankjegyből csak kis mennyiség kerülne piacra, akkor a bankjegyek felhalmozásának a veszélye volna meg, annak a nemzetgazdasági élvnek az alapján, hogy a jó pénz kiszorítja a rossz pénzt, különösen azokban az országokban, amelyek valutája gyengébb. Ha pedig a forgalomba hozott nemzetközi bankjegyek mennyisége igen nagy, akkor az új nemzetközi pénz inflációsiztikus jelleggel bírna és igen erős drágulás veszélyét idézné fel. Ilyen terv megvalósulása esetén a munkabérek és a termelési költségeknek a kérdése is erős befolyás alatt állna. Jelenleg az időpontot egyáltalában nem tartják alkalmasnak arra, hogy ezt a tervet meg is valósítsák.

Amerikában enyhítették a szesztilalmat. Newyorkból jelentik: A kormány rendeletet adott ki, amely szerint a prohibíciós rendőrségnek nem szabad megakadályozni azt, hogy az amerikai állampolgárok a saját lakásukon, a saját használatukra sört, bort vagy almabort készítsenek.

A bukaresti krematóriumban csak „igazol” halottakat égetnek el. A román belügyminiszter körrendeletet küldött az összes közegészségügyi intézményekhez. A rendelet kimondja, hogy a bukaresti krematóriumba a jövőben csak akkor lehet holttesteket küldeni elégetés végett, ha két orvos bizonyítja írásban a halál körülményeit. Ez a rendelet a krematórium körül kitört botrányra vezethető vissza. Mint ismeretes, a bukaresti lapok azzal vádolták meg az ottani rendőrséget, hogy agyonverték egy asszonyt vállatás közben és az ügy elutasítása érdekében beküldték a holttestet a krematóriumba elégetés végett.

Londonban sorba állnak a színházjegyért, mint a háboru alatt a kenyérért.

Levél az angol főváros színházi életéről.

London, aug. elején.

Londonban nincs színházi szünet. A hűvös, nagyjából esős nyár elviselhetővé, sőt kellemessé teszi a kőszínházakat, amelyek nagy meleg esetén is hűvösek. És előkelők. A legkisebb mozgófényképszínház be rendezése is a lehető legpazarabb. Külsőleg igénytelennek látszó épületekben a legcsodásabb díszítésű páholysorok, kényelmes zártszékek, karvastagságu szőnyegekkel borított tágas folyosók, alagutak labirintusa vezet el a nézőtérre, amelynek kivilágítása egyenesen pazar. Az ezernyi égő világosságában tündöklő aranyveretű páholysorok, a vörös bársonyba öltözött előkelően hűvös zsöllye-sorok egy igényes világváros közönségét dicsérik, mert a közönség fejlesztette Londont színházvárossá. A közönség áldoz a színházkulturára és talán sehol sincsenek Európában olyan magas helyárak, mint Londonban. A legolcsóbb ülőhely körülbelül 30—35 dinár, a drágább helyekért 200—300 dinárt is fizetnek. Az állóhely egységesen (másfél silling) 21 dinár, de ezért már kora délelőtt sorba állnak. Hihetetlennek látszó dolog, de való tény, hogy Londonban sorba állnak a színházjegyért, mint haddan a háboru alatt a kenyérért vagy husért. És amikor végre a boldog halandó kezében a jegy, akkor a sorbaállás a karzati bejárók előtt folytatódik. Itt azért várakoznak, hogy a bejáró megnyitása után azonnal bekerüljenek a színházba és jó helyet foglalhassanak el. A karzati ajtó előtt hosszú sorban kígyózik a karzati közönség sorfala. Százával állnak férfiak, nők vegyesen. Jól öltözött urak, bundás nők (a nagy hideg miatt amugy is elviselhető) egyszerűen öltözött irodistanok, egyetemi hallgatók, szabadnapos pincérek sorakoznak fegyelmezett kettős sorokban. Nem a rendőr tartja fenn a rendet, hanem a közönség. Az új jövevény minden kérdézősködés nélkül odaáll utolsónak. Néhány színház székeket bocsájtott a várakozó karzati közönség rendelkezésére, az ilyen szerencsés várakozók harisnyát stoppolnak, himzéseken dolgoznak, újságot olvasnak, leveleket írnak, egyszóval nyugodtan végzik dolgukat az uccán. Szórakoztatásukról az uccai koldusok gondoskodnak, akik a program szerint, opera-áriákat, vagy kuplé-slágeret énekelnek. Pontosan igazodnak a műsorhoz.

A legtöbb színházban naponként három előadást tartanak, délután fél három, fél hat és este háromnegyed kilenc órákor. A Royal Operában csak két előadás van, délután és este. A jegyek nagyrészt elővételben elkelnek és az Operába csak úgy lehet bejutni, ha az ember legalább egy héttel korábban megvette a belépőjegyét. Hasonló a helyzet a varieté színházakban és London 140 mozijában, amelyekben csaknem kivétel nélkül beszélőfilmeket mutatnak be.

A közönség sorában az öt világ-rész minden csicskéje képviselve van. A páholysorokban előkelő, gazdag himzésű ruhákba bújtatott kinaik mellett négerket, rézbőrü-

ket, mulatokat és fehérbőrűeket vegyesen találni és őszintén szólva, furcsa érzés a mellettem szorongó néger diákleány átszellemült arcát látni, amint ujjongva hallgatja Puccini örökszép áriáit és amikor kigyullad az ezernyi láng és az orchester felett feltűnik Cho-Cho-San, a tragikus sorsu pillangókisasszony törékeny alakja, ő is lelkesen tapsol és velünk érez, velünk repül a zene magasabb régiója felé, ki a szürke világ mindennapi kalitkájából, úgy érzem, hogy egyek vagyuk, szépeért és jóért lelkesedő kultüremberek, fehérek, feketék, rézbőrűek és terdeszeműek, egyszerűen emberek vagyunk, az élethez való egyforma joggal és mindegy, hogy hol ringott a bölcsönk, a göbi sivatag végtelen óceánján, az északamerikai szteppén, a madagaszkári dzsungelben, vagy Európa köhözrengeteiben. Puccini, Verdi, Wagner, Leoncavallo többet alkotott, mint a világ politikai együttvéve, megteremtették a lelkek népszövetségét.

London legelőkelőbb színházában, a Lyceumban, amely Royal Opera néven ismert, Carl Rosa híres operagyűjtése vendégszerepel és felváltva a Hofmann meséit, a Madam Butterflyt, a Rigolettót, a Walkürt, a Cavaleria Rusticanát és az Aidát játssza.

A Lyrique színházban Offenbach „La Vie Parisienne” (Párizsi Élet) című operettejét újították fel és nagy sikere van a két angol újdonságnak, a „Cinders” urnak a „The New Moon”-nak (az Ujhold) című legújabb operetteknek. A drámai színház szenzációja Galsworthynak az Exiled-je (Száműzöttje), amelyet óriási sikerrel játszanak már hónapok óta. A Prince Of Wales színházban háborus darabot adnak, a Journey's End (Az ut végét), amelynek meséje az angol fedezékekben játszódik le. E darab kiállításában valószínűleg brillirozik a fejlett angol színházi technika.

A varieté-színpadok között a London Pavillon, a Palladium, a Coliseum és az Alhambra vezet. A Coliseumnak van egy értékes műsorszáma. Bemutatják a kulisszákat. Felgördül a függöny és megindult a forgatható színpad, amelyen felszerelve készen áll a tizenkét szám minden díszlete. Az egyik díszlet búbi-jos keleti táj, csobogó vízeséssel, a másik egy dzsungel részlet a sötétből kivillanó orosz-lánszempárral, a harmadik egy szalón, a negyedik előszoba, az ötödik zongorasám részére van előkészítve nyitott Bősendorfiere és így tovább.

A filmszínházak ma már mind talking (beszélő) filmeket játszanak. Zene és énekszámokkal tarkított, sikerült bohózatokat pergetnek le és a közönség ezrével tódul a legújabb újdonság meghallgatására. A filmhíradót is átdolgozták és a műsor előtt a beszélőfilm közli a legújabb híreket és interjúkat. Tegnapi este Henderson külügyi államtitkár nyilatkozott a jóvátételi kérdésről. A közönség melegen megtapsolta. Tetszett, hogy „Anglia nem enged állásponyjából”.

Csakazért sem!

k. j.

A legjobb gramofon márkák
A legjobb slágerlemezek részletfizetésre

ALTEBNO

O·R·I·E·N·T B·I·O·S·K·O·P

Pénteken, aug. 16-án 5, 7 és 9 órákor

Szombaton, augusztus 17-én
5, 7 és 9 órákorÁltalános közkívánatra!
JOSEFINE BAKER:
PÁRIZS KIRÁLYNŐJE.LON CHANEY **A VÁMPÍR.**
kettős főszerepben:

Bűnügyi film 6 felvonásban Hipnózis és spiritizmus a bűnügy szolgálatában.

Jön! **ÁMOR HERCEGE** Jön!

Óriási erdőtüz pusztít Amerikában.
Spokenából jelentik: Az U. S. A. Montana, Idaho, Oregon és Washington államainak területén 32 000 hektárnyi területen lángban állanak az erdők és pusztulással fenyegetik a körülötte elterülő erdőket, valamint községeket is.

Fiatal lányok részére szerkeszti Tutsek Anna a Magyar Lányokat a legszebb legértelmesebb képes ifjúsági lapot. A folyóirat közli a legkiválóbb magyar és külföldi írók verseit, novelláit, regényeit. Színház, zene lakásdíszítés, testápolás, kézimunka, stb. rovatok részletesen foglalkoznak mindazzal amit egy művelt fiatal lánynak okvetlen tudni kell. Megjelenik havonta háromszor 1-én, 10-én és 20-án. Előfizetési ára negyedévre 30 dinár. A Magyar Lányok előfizetési 20 dinár kedvezményes áron szerezhetik meg a Százszorszép Könyvek című regénysorozatát. Együttes előfizetési ára negyedévre 50 dinár. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrassy út 16.

A kiadóhivatal telefonja — 21.
A szerkesztőség telefonja 281.

Sport

Becskekerek Itébej — Vivó- és teniszklub 7:4. A Hartmann serlegmérkőzések során találkozott ez a két csapat, amelynek küzdelme, az ezt megelőző hosszás luza-vona után elég izgalmasnak ígérkezett. Itébeji csapatnak sikerült is megszerezni a győzelmet, holott Becskerek már 3:1 arányban vezetett. A részletes eredmények a következők:

Balás (I.)—Urbán A. (B.) 6:2, 9:7. Demkó V. (I.)—Paunovity (B.) 6:2, 6:1. Herczog F. (B.)—Jenovay Imre (I.) 4:6, 6:3, 4:6. Herczog E. (B.)—Draxler (I.) 7:5, 7:5. Demkó Eszter (I.)—Paunovityné (B.) 6:4, 6:4. Egyike volt a legszebb mérkőzéseknek. Wattay Sz. (B.)—Jenovay Cs. 7:5, 6:2.
Balás-Demkó — Urbán-Herczog 6:1, 6:2. Jenovay-Draxler—Paunovity-Herczog 10:8 6:3. Balás-Jenovay Cs.—Herczog F.-Wattay Szósi 6:0, 8:6. Jenovay-Demkó E.—Urbán-Benó 6:2, 6:1. Jenovay Cs.-Demkó E.—Wattay Sz.-Benó 4:4 w. o.

Az itébeji becskerek csapat a kö-

vetkező fordulóban Szombor csapattal kerül össze. A mérkőzést vasárnap játsszák le Szomborban.

Futball. Budai 33-as—Hungária 5:2 (4:2), Kispest—III. kerület 2:2 (1:1).

Zsolna. Ujpest—S. K. Zsilina 4:3 (2:1).

Budapest. Nemzetközi vízpoló-eredmények: Németország—Franciaország 6:3 (3:2) Magyarország—Anglia 9:3 (6:2), Belgium—Svédország 3:3 (1:3).

Uszás. Leibbrand (hollandia) uszónő tegnap reggel 6.30-kor startolt Lausanne mellett a geni tó átúszására. Délután 17 óra 50 perckor meg is érkezett Genfbe.

Nyitlőr

Ezen rovat alatt közlötték a vállalkozásokkal felelősséget a szerkesztőség

A. Saller üzletét (Cara Dusana 78.) átvettem. Felkérem az esetleges hitelzőket, hogy követeléseiket 8 napon belül jelentsék be. Későbbiek nem veszek figyelembe. Tisztelettel
Eleven Lajos.

Meghívó.

Az Első Velikibecskekerei Vasutas Zeneegyesület augusztus hó 18-án, vasárnap d. u. 3 órákor, a Bristol vendéglő helyiségében **rendkívüli közgyűlést,** tart, melyre t. tagjait ezuton meghívja a **Vezetőség.**
Napirend az új alapszabályok jóváhagyása.

Folyó hó 17-én, szombaton és 18-án, vasárnap este Schrammel zene mellett

táncestély

1289 Belépődíj nincs. Jó étellekről és hideg italokról gondoskodik és számos látogatást kér **KÖRÖSSY PÉTER** vendéglős.

Pasityeva ucca 46. számú

kisebb új ház

eladó. 1288

Vétel esetén azonnal beköltözhető. Bővebbet ugyanott a tulajdonosnál

A legszebb 2288

francia képeslapok

és a legfinomabb **levélpapírok**

a legolcsóbb áron csak

MILOS KOLAR

könyv- és papírkereskedésében, Pénzügyi palota.

Azonnali belépésre keresek több

asztalos-faszobrász-

és 1284

kárpitossegédek,

valamint asztalostanonokat fizetéssel. **MELEGHY A. PÁL** butorgyára, V. Becskerek.

Lakás

ujjonnan épült házban, két uccal szoba, előszoba, konyha és összes mellékhelyiségekkel

november hó 1-re kiadó.

Bővebbet: **MACZELKA J.** tulajdonosnál, Vatrogaszna ucca 4. szám alatt, jobbra.

PLEITZ FER. PÁL**KÖNYVNYOMDA**

VELIKIBECSKEREK, OBILITYEVA (ZÁPOLYA) U. 5. SZ.

Nyomatványok a legmodernebb kivitelben - Lapkiadás - Nyomatványraktár - Vonalozó-intézet
Tömöntöde - Könyvkötészet
Ruggyantabélyegzőgyártás

Telefonszám
21

Alapított
1846